Dobre Miasto, dnia 21 lipca 2010r.
Znak. FR.341-1/9/2010 
WYJAŚNIENIA TREŚCI SIWZ

dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na wykonanie zadania pn.: „Modernizacja drogi na terenie sołectwa Bzowiec dł. 887 m” 

Zgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2010 r. Nr 113, poz. 759) udzielam wyjaśnień na zapytanie Wykonawcy z dnia 15.07.2010r.
Pytanie: W jakim celu przed ułożeniem warstwy wyrównawczej ma zostać wykonane powierzchniowe utrwalenie ?
Odpowiedź: Poprawnie wykonana podbudowa z dodatkiem wysokiej jakości środka jonowymiennego stworzy materiał, który w ogólnie panujących warunkach atmosferycznych nie pracuje termicznie.  Podwójny oprysk emulsją ma stworzyć specjalną warstwę szczepną, która między innymi wyrówna różnicę pracy termicznej pomiędzy dwoma różnymi materiałami.

Pytanie: W jakim celu do stabilizacji ma być dodany środek jonowymienny ?

Odpowiedź: W zaprojektowanej podbudowie, środek jonowymienny ma spełnić następujące  zadania:

- umożliwić niezakłóconą krystalizację cementu potlandzkiego w niejednorodnym gruncie z zawartością 5% części organicznych 

- umożliwić specyficzną wymianę jonów pomiędzy niejednorodnym gruntem rodzimym a cementem.

- przyczynić się do powstawania długich i grubych kryształów cementu – w odróżnieniu do krótkich w przypadku czystego cementu i jeszcze krótszych w przypadku spoiw drogowych.

- trwale immobilizować wszelkie zanieczyszczenia gruntu rodzimego.
Pytanie: Czy inwestor zakłada wykonanie stabilizacji na miejscu ?

Odpowiedź: Ze względów ekologicznych zaprojektowano stabilizację na miejscu.

Pytanie: Prosimy o podanie wszystkich danych gruntu.

Odpowiedź: Grunt niejednorodny, z dużą zawartością zanieczyszczeń różnego pochodzenia. Grunt nie nadaje się do stabilizacji typowymi spoiwami drogowymi. 

Cechy gruntu ;

1. Uziarnienie

#100 mm


do 100%

#  40 mm


do 98%

#  20 mm


do 70%

#    4 mm


do 60%

#   poniżej 0,0002 mm
do 20%

2. Granica płynności

do 40%

3. Wskaźnik plastyczności

do 15%

4. Odczyn pH


od 2 do 8

5. Zawartość części organicznych 
do 7%

Pytanie: Czy zamiennie można wykonać podbudowę z materiału dowiezionego ?

Odpowiedź: Nie. Projekt jednoznacznie zakłada stabilizację materiału rodzimego. Podbudowa z materiału dowiezionego zbyt mocno ingeruje w charakter projektu i zbyt mocno zmienia jego założenia.

